

什么样的婚姻组合是最优选择?欧洲研究学者们近日做了一项调查显示,年龄是影响婚姻稳定的一个关键砝码,在婚姻中,丈夫比妻子大4岁以上才算男比女大,妻子比丈夫小5岁以上是最不容易产生矛盾的年龄组合,他们的离婚率为其他婚姻的1/6。这样一个调查结果,颠覆了中国“女大三,抱金砖”的传统观念。

□快报记者 项风华

夫妻年龄有玄机 男大女5岁以上婚姻最稳定



夫妻最好是“兄妹型”

“咱们中国人找老婆,一般不都是找比自己小的嘛,这是个惯性思维啊!”看到这则消息,今年30岁的林先生哈哈笑着说。“我要找个熟男,当时就抱着这个心理找老公的。”在鼓楼区婚姻登记处,胡小姐和准老公正排队等候办理结婚登记手续。“我老公比我大4岁,我刚进大学校门,他刚好毕业工作,处处照顾我,给我很强的安全感。”

婚姻专家认为,“男比女大”这类婚姻的三大幸福点,成了家庭稳固的支柱。第一是满足女性“三位一体”的愿望。通常,女性梦想的白马王子兼具父亲的成熟、兄长的呵护和朋友的活力。第二个幸福点,年长的丈夫通常有一定的经济基础,减少了因经济而发生纠纷的几率。第三个幸福点,家庭竞争少。丈夫年长,女性自然会生出依靠感和服从感,减少夫妻间权利的竞争,摩擦随之减少。

是不是一定要差5岁以上才最般配?婚姻专家解释,夫妻最好是兄妹型,但男大女5岁不可能成为硬性要求,适当地大几岁,最好别大过十五岁,以十岁以内为宜。



女大男小也幸福

“现在的婚姻都很自主,像父母包办婚姻的现象几乎没有,‘姐弟恋’则越来越多了,今年特别明显,来登记结婚的初婚者中,女比男大的新人占了将近1/3”,鼓楼、玄武等几个结婚量比较大的区婚姻登记处工作人员介绍说,其实一些姐弟恋的家庭也很幸福,有的男性虽然年龄小,但心理年龄很成熟,而其妻子虽然年龄大些,但心理年龄却还像个妙龄少女。这样的家庭,从心理上来说,就跟男大女小的家庭模式类似。

鼓楼区婚姻登记处工作人员举例说,由于该区高校云集,结婚人群的学历都很高,其中不乏老婆学历比老公高、年龄比老公大的。女方年龄少则比男方大一两岁,多则大上六七岁。年龄较大、经济状况较好的女方常常会在爱情与现实的选择中并不计较男方的经济状况,而且“女大男”似乎成为一种趋势,男女双方都感觉这种组合对彼此很合适。不过,这类婚姻也要注意,和男大女小的配对模式一样,适度的年龄差距仍旧是关键。



男女同龄好沟通

现代男女的交友方式多样,同学婚姻、同事婚姻的有不少。“我们是大学同学,毕业两年后结婚的,6年的恋爱时间,让我们彼此熟悉,双方父母也给我们祝福。”岳小姐说,同龄恋的基础在于恋爱双方在心理和生理上的协调一致,这种婚姻应该最具可持续发展性。

婚姻专家认为,同龄恋并非我们理解的狭义的同岁,而是双方年龄大同小异,基本属于同一代人。男女同龄是男性与女性同岁或男性比女性大3岁以下。同龄恋人之间的社会经验相似,遇到生活问题时往往容易沟通,而长期磨合更会使双方思维并轨,心有灵犀,形成共同的认知模式。

男女同龄有诸多优点,但恰恰因为平等也会出现一些问题。比如,同龄夫妻间容易因太讲平等而形成权利竞争,尤其是“80”后,作为第一代独生子女的他们从小被父母溺爱,养成缺少忍让性和宽容度,可能经常会为了“谁说了算”而争斗不休,甚至导致他们的婚姻稳定性下降。



漫画见编辑 张冰洁

性格越像越恩爱

“以上三种婚姻模式都有优有劣,年龄的确在婚姻中扮演着重要角色,但真正决定婚姻稳定与否的并非年龄。”研究人员说。性格越相近爱情越稳固,人们经常所说的夫妻之间互补是指自己想拥有但没有,而配偶却具备,这是一种欣赏,而非性格南辕北辙。

在鼓楼区婚姻登记处,唐女士和丈夫在离婚协议书上写下了“性格不合”四个字,结束了两年的婚姻。“我性格外向,他则内向,刚开始感觉一动一静正好互补。”唐女士感慨地说,两人一起生活总会碰到磕磕绊绊的事情,可是他们却不能轰轰烈烈地吵一架,她发火时他一声不吭,甚至扭头就走。时间一长,性格不合导致的矛盾越来越多。

“离异夫妻在写离婚协议的时候,填写‘性格不合’占离婚总数的七成,其次才是‘感情破裂’。”鼓楼区婚姻登记处工作人员介绍,其实夫妻双方要具有同一性。首先,结婚后就要有与对方融为一体的观念;其次是受教育程度和人生价值观要相当。这些才是决定婚姻稳定与否的内在因素。



竞争力不够了 30多岁剩女很纠结: 未来老公放狠话 房产证加名才结婚

“经常看到很多男人说,不想在自己的房产证上加上女人的名字,可我现在也纠结于不想在自己的房产证上加上未来老公的名字。”日前,一名叫小雪的大龄女子在网上发帖,想和有同样经历的女生一起讨论下她的迷茫。因为未来老公放出了狠话,不加他的名字就不结婚。怎么办,她要不要因为年龄而迁就对方?

未来老公放狠话,大龄女很纠结

小雪介绍,她好学历,虽然没有考上北大清华,但也进了列入211工程的高校。毕业后,她进了外资企业,尽管压力巨大,待遇却不错。靠一步步奋斗,如今她已走向一个良性循环,工作越来越稳定。

去年,她在父母支持下花了一百多万买了一套房。之后,她迅速挤入相亲的队伍,并有了“收获”。让她纠结不已的是,未来老公没有独自买房的实力,还放出狠话:如果结婚,就得在她的房产证上加上他的名字。

“自己一步步奋斗来的,其中的艰辛只有自己知道,轻易写上他名字,没这个勇气……”小雪说,她是个独立性很强的人,信不过男人,即便是她打算与之结婚的男人。她担心,以后万一离婚自己辛苦赚来的房子还要分他一半。

不过,她也不敢轻言放弃。“毕竟年纪在这里,30多了。”

八成网友建议,宁舍婚不舍房

小雪的迷茫,引来很多网友围观。“过了这个村,可就没这个店了!”有人担心她年龄太大不好找,劝她还是“加了”。不过,八成网友建议她“慎重”。

“如果他是真心想要和你过日子,这房子有没有他的名字又有什么影响?”有一位网友委婉地表示,如果这个男人真正爱小雪,不应该提出这个要求。然而,这种男人完全把结婚看成了一种交易,“结婚之后,你还能奢望有多少爱情?”

“担心自己嫁不掉吗?越是担心就越要小心。”还有网友认为,小雪的未来老公看她急嫁的心态,拿着她的软肋吃定她。此时,小雪要坚信,剩下的才是精华,千万不要头脑发热,急着要把自己这样嫁出去。宁舍婚,不舍房。

忠言逆耳,嫁人也要趁早

小雪的经历,让不少网友发出“嫁人要趁早”的感悟!一位85后介绍,她十分后悔大学没谈恋爱。如今,身边的优秀小伙都有了对象,她被迫加入了相亲大军,结果发现很多90后也来寻找“备胎”了!

“女人过30结婚就难了,条件好的看不上你,大堆20出头的排着队挑呢,条件不好的你看不上他,不像男人年纪越大越抢手,有钱就选年轻貌美的。”还有一位网友介绍,她认识一个女生,因为各方面很优秀,20岁出头时优秀男生排队等她挑。她挑来挑去看花了眼,35岁还没有找到自己嫁出去。

快报记者 钟晓敏

女友被一句梦话“出卖” 我竟是她的第六任男友



用心记录你的故事

我和小静的恋爱,建立在她对我的信任基础之上。在我爱上小静的时候,她被自己的一句梦话“出卖”了。由此,我发现小静有着斑斓的过去,她的情史令我瞠目结舌。

我和小静相识于一场聚会

初次见到小静,还是2009年10月,在一个朋友的生日聚会上。闲聊了几句后,我和小静互留了手机号码。

2010年元旦,我清理手机号的时候,差不多都已忘记小静的模样。我随手发个短信祝她“节日快乐”。很快,小静回电话给我:“你好!你是?”

我非常不开心,早知对方已把我遗忘,我压根就不该多此一举给她发个短信。“那个……你好,”我吞吞吐吐才解释清楚自己是谁。小静“哦”了一声,问我在干嘛,没事的话出来唱歌。“在哪?”我脱口而出。“山西路。”小静笑嘻嘻地说,“来吧来吧,正好没什么人。”

本来,我没打算出去玩,我住江宁,为唱歌跑山西路去?也许纯粹是无所事事,寂寞作祟,最终我还是来到了山西路。

按照约定的地点,我进入一家KTV包间,里面都是些女孩,我在包间的角落坐下,小静递给我一瓶开好的啤酒,让我先“稍作休息”。朦胧的光亮,隐隐约约让我看到了脱去外套的小静的别样韵味,羊毛衫、冬季的棉短裙、小靴子,青春靓丽。

小静在我的住处睡了一晚

夜里11点多,从KTV走出来,冷风吹得我打起寒战。小静喝得醉醺醺,语无伦次,我搀扶着问她住哪?小静一会说三牌楼,一会说四牌楼。后来,我学着电影里的情节,打个车把小静带到我的住处。从山西路到江宁,小静侧躺在我的怀中,喃喃自语。

小静睡在我的床上,我打开电脑聊天,困顿不堪之际,趴在电脑桌上沉睡。早晨,我朦朦胧胧地醒来,感觉身上被披了件衣服,猛然回头,小静正对着镜子梳头。

我们相互无语,各自沉默许久。“……那个,昨晚我没碰你……别多想……”“知道。”小静的脸上突然绽放出几丝笑容,“谢谢。”自这一天起,我和小静频繁

约会。我们的关系发展得极快,小静对我比较信任,我们在地游玩,晚上共开一个标间,她也没意见。小静清楚,我是正人君子。我确实没有对她毛手毛脚,我有我理想中的爱情准则。我知道,小静迟早属于我。

她的情史让我不知所措

当小静真正属于我,我已拿出娶她为妻的心态,认真对她。2010年4月,我们同居在一起。小静说她曾谈过两次恋爱,我能接受小静的过去,我也曾谈过两次恋爱。可2010年9月发生一件事,打破了我内心的宁静。

那天夜里,小静说梦话,说句“打掉了!”恰逢我醒来,听得一清二楚。我闭着眼,等小静继续说下去,但她没再往下说。我若有所思,心神不定。

第二天,我有意识地去调查小静,我对她的过去充满好奇。先读小静的QQ日记,从2010年9月回溯到2006年5月,我能零星读到小静的感情历程。分析文字的细节,我从蛛丝马迹中觉察出,小静不止谈过两次恋爱。

9月底的一天,我陪小静在河西看完电影,刚出影院大门,我冷不防地诈她:“我知道你做过人流。”小静挽着我的手臂,她

倾诉人:阿文 27岁(文中人物皆为化名,请勿对号入座)

时间:11月5日

地点:新街口某咖啡馆

记录:快报记者 梅剑飞

顿时浑身一抖,“啊……你胡说八道什么?”

“为什么要隐瞒你的过去呢?”我装着安慰小静的样子,“你应该信任我,信任我对你的包容。”小静断断续续地说了自己的过去,她做过一次人流,那是她第三个男朋友的。小静说着说着,我汗流浹背。犹如晴天霹雳,我的心情从悬崖跌入谷底……小静谈过五个男朋友,而我只是第六个。

小静对天发誓,这是她的“全部家底”。“从此,我对你毫无保留!”小静说。回想我与小静交往的点滴,我对这段感情有了动摇,本来准备和小静结婚的心禁不住退缩……

“情感倾诉”热线:

13675161789

欢迎来电讲述您的情感经历和生存状态,我们记录发生在这个都市里的每一段动人的爱情故事。

每天上午9点到晚上10点
为您真情守候。同时为您开通:

邮箱:lovezhoukan@126.com;

QQ:1301100812;QQ:1400484843

您的情感历程在love.dsqq.cn
同时发布,欢迎登录网站发表观点